

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Батоболотовой Екатерины Борисовны
на тему «Судебная власть в системе общественных отношений»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.11 – Социальная философия
(философские науки)

Актуальность проведенных исследований Е.Б. Батоболотовой не вызывает сомнений вследствие объективных современных проблем в сфере функционирования судебной власти, к которым год от года привлекается все больше внимания. К сожалению, сегодня судебная власть как инструмент защиты и восстановления нарушенных прав человека и общества испытывает кризис. Социальные и государственные взгляды на судебную власть противоречивы. В конечном счете, государство наряду с обществом не могут прийти к единому консенсусу о будущих планах ее развития. Более того, в условиях нарастающей информатизации и интернетизации общества, внедрения цифровых технологий в разнообразные сферы общественной жизни, чрезвычайно актуальной является проблема изучения воздействия данного процесса на судебную власть. В связи с этим, социально-философское исследование, предпринятое в рамках диссертации Батоболотовой Е.Б., представляет значительный научный интерес.

Научная новизна результатов исследования предопределяется как самим выбором темы, так и авторским подходом к ее освещению. Многие положения, выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате, обладают необходимой научной новизной и отвечают признакам достоверности.

Немаловажным достоинством работы, исходя из автореферата, является использование в исследовании различных подходов (междисциплинарного, диалектического, системного, структурно-функционального и других), которые позволили концептуализировать и выявить сущность судебной власти, представить ее в единстве структурных элементов и связей. Следует отметить четкое структурирование работы, отражающее логику рассмотрения заявленной темы. Продумана теоретико-методологическая основа исследования, включающая в себя концепции, связанные с властью и правосудием; теории справедливости, коммуникативного действия, а также социальной деятельности.

Цели и задачи, поставленные в диссертации, являются обоснованными, направленными на раскрытие темы исследования. Обозначенный круг проблем позволил Батоболотовой Е.Б. правильно определить объект, предмет, цель и задачи диссертационного исследования. Заявленная источниковедческая база обеспечивает взвешенность выводов исследования.

В целом нужно подчеркнуть, что, судя по автореферату, диссертационное исследование отличается фундаментальностью научного анализа, широким кругом исследуемых вопросов, использованием значительного количества материала по рассматриваемой теме. Автореферат оформлен в соответствии с требованиями, предъявляемыми к таковым. Текст автореферата изложен четким и понятным языком.

Все вышесказанное свидетельствует о масштабности и безусловной полезности работы, предпринятой диссертантом. Выводы, сформулированные по итогам диссертации,

обобщают самостоятельные разработки автора, свидетельствуют о его оригинальном, творческом подходе к исследованию, правильном ориентировании в изучаемой проблематике.

Однако, несмотря на указанные достоинства, исследование Е.Б. Батоболотовой, как и всякая научная работа творческого характера, не свободна от определенных дискуссионных моментов. Думается, что в содержательном отношении работа выглядела бы более выигрышно при условии обращения диссертанта к зарубежному опыту исследования судебно-властных отношений, что позволило бы составить более полное представление о судебной власти как социальном явлении, не ограничиваясь исключительно российской действительностью. Стоит подчеркнуть, что указанное замечание не умаляет в целом достоинств настоящего диссертационного исследования и не снижает его общей высокой оценки.

Резюмируя изложенное, необходимо заключить, что диссертационное исследование «Судебная власть в системе общественных отношений» представляет собой самостоятельную, завершенную научно-квалификационную работу, соответствующую критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней (утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), а ее автор – Батоболотова Екатерина Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – «Социальная философия (философские науки)».

25.08.2022

Доктор философских наук,
доцент, профессор кафедры
«Уголовно-правовые дисциплины»
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный
университет путей сообщения»

Туркулец Светлана Евгеньевна

ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный университет путей сообщения»
Россия, 680021, г. Хабаровск, ул. Серышева, дом 47
Тел.: +7 (4212) 40-75-16
Факс: +7 (4212) 40-73-21
E-mail: root@festu.khv.ru
Сайт: www.dvgups.ru

Подпись _____
(подписи) _____
Заместитель начальника Управления
делами и кадровой политики
начальник отдела кадров _____

